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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 5069/6-5-2026 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Ασπ. Κουρουπάκη, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Η Συμφωνία Εταιρικής Σχέσης ΕΕ–Mercosur (EMPA) δεν επηρεάζει σε κανέναν βαθμό τους 
προβλεπόμενους ελέγχους κατά την εισαγωγή φορτίων ζώντων ζώων και ζωικών προϊόντων στο 
έδαφος της χώρας που καθορίζονται από την ισχύουσα ενωσιακή νομοθεσία.

Οι εισαγωγές ζώντων ζώων και ζωικών προϊόντων στην Ελλάδα και στην Ένωση γενικότερα πρέπει 
να συμμορφώνονται με τις υγειονομικές απαιτήσεις που ορίζονται στην ισχύουσα κοινοτική 
νομοθεσία. Όλες οι αποστολές ζώντων ζώων και ζωικών προϊόντων πρέπει να συνοδεύονται από 
υγειονομικό πιστοποιητικό που εκδίδεται από τις αρμόδιες αρχές της τρίτης χώρας προέλευσης 
και μπορούν να εισέλθουν στην Ελληνική επικράτεια μέσω εγκεκριμένων συνοριακών σταθμών 
κτηνιατρικού ελέγχου (Σ.Σ.Ε.).

Στον Σ.Σ.Ε. όλα τα φορτία υπόκεινται σε έλεγχο εγγράφων και ταυτότητας στο 100%, καθώς και σε 
φυσικό έλεγχο, συμπεριλαμβανομένης της δειγματοληψίας, από τον επίσημο κτηνίατρο, 
προκειμένου να επαληθευτεί ότι πληρούνται όλες οι υγειονομικές απαιτήσεις. Όταν η όλη 
διαδικασία έχει ολοκληρωθεί ικανοποιητικά, ο επίσημος κτηνίατρος του ΣΥΚΕ εκδίδει το Κοινό 
Υγειονομικό Έγγραφο Εισόδου (Κ.Υ.Ε.Ε.) μέσω του συστήματος IMSOC και απελευθερώνει το 
φορτίο σε ελεύθερη κυκλοφορία. Σε περίπτωση που δεν πληρούνται οι υγειονομικές απαιτήσεις 
που ορίζονται από την ισχύουσα νομοθεσία της ΕΕ, η αποστολή απορρίπτεται και, εν συνεχεία, 
δεσμεύεται και επαναποστέλλεται στην Τρίτη χώρα προέλευσης ή καταστρέφεται, πάντα σε 
συμμόρφωση προς το ενωσιακό νομικό πλαίσιο.

Οι ανωτέρω κτηνιατρικοί-υγειονομικοί έλεγχοι καθίστανται υποχρεωτικοί, σύμφωνα με την 
ισχύουσα κοινοτική νομοθεσία και ο όποιος περιορισμός στην εισαγωγή είναι συνέπεια μη 
τήρησης των όρων κατά την εισαγωγή (μη ικανοποιητικός έλεγχος εγγράφων, ταυτότητας, 
ανίχνευση παθογόνου παράγοντα για την υγεία των ζώων και τη δημόσια υγεία, νοθεία κ.λπ.).
Επιπλέον, τυχόν έκτακτα περιοριστικά μέτρα σε εισαγόμενα προϊόντα ζωικής προέλευσης από 
τρίτες χώρες λαμβάνονται για υγειονομικούς λόγους και επιβάλλονται μόνο με την έκδοση 
σχετικών κοινοτικών αποφάσεων και δεν θα ληφθούν μονομερώς από τα κράτη μέλη. 

Το ποσοστό των φυσικών ελέγχων των φορτίων με προϊόντα ζωικής προέλευσης (που 
περιλαμβάνουν και τη δειγματοληψία) καθορίζονται στο Παράστημα Ι της Εκτελεστικής Απόφασης 
(ΕΕ) αριθ. 2019/2129. Συγκεκριμένα, για το κρέας πουλερικών το ποσοστό αυτό καθορίζεται στο 
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15%. Η Ελλάδα πραγματοποιεί περισσότερους ελέγχους από όσους προβλέπει η σχετική ενωσιακή 
νομοθεσία, με ποσοστά που φτάνουν το 27,50 και το 30,77% για τα έτη 2025 και 2026 αντίστοιχα.

Για το έτος 2025, από τα 46 φορτία πουλερικών, 7 υποβλήθηκαν σε φυσικό έλεγχο και 
εργαστηριακή δοκιμή, όπου ανιχνεύθηκε salmonella με ορότυπους που δεν θεωρούνται 
επικίνδυνοι για τον άνθρωπο και δεν εμπίπτουν στα επικίνδυνα κριτήρια για την ασφάλεια των 
τροφίμων, όπως αυτό ορίζεται στο παράρτημα του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 2073/2005, επομένως, 
δεν υπήρχε λόγος για απόρριψη. Από τα 7 αυτά που ελέχθησαν εργαστηριακά, όλα είχαν εισαχθεί 
πριν από τη θέση σε εφαρμογή της συμφωνίας MERCOSUR.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    
                                                                                                                    ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΣΧΟΙΝΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:  
Βουλευτή κα Ασπ. Κουρουπάκη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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